
令和３年第２回幼保連携部会 会議要旨 

 

と き 令和３年７月７日（水） 

ところ 役場２階 第２会議室 

 

※会議の主な内容は以下のとおり 

 

部会長：定刻になったので、第２回幼保連携部会を開始する旨を告げる。 

(14:30開始) 

 

事務局：制服について、他園の制服を見てもらい、意見を求める。 

〇スモック型でも町立幼稚園のように襟がついた形がいいと思います。 

〇男女の別がないように、シングルボタンがいいと思います。 

〇色は紺のような濃い色、もしくはパステルカラーがいいと思います。 

〇アイロンをかけなくてもしわになりにくい素材がいいと思います。 

 ⇒意見をもとに、業者に２・３着見本を作成してもらいたいと思います。 

 

事務局：園章（案）について、北方学園と同様に赤い実をなくし、カワセミ部分を改良しま

した。 

〇カワセミの背景がもう少し薄い色の方がいいと思います。白黒にしたら区別がつかない

と思います。 

⇒背景をもう少し薄い色にして、次回改良したものを提示したいと思います。 

 

事務局：園歌（案）について、音源と資料をもとに意見を求める。 

〇歌詞に「きたがたこどもえん」とあるが、「きたがたちょうりつこどもえん」としなけれ

ばいけないのではないかと思います。 

⇒大筋は音源のとおりで、「きたがたちょうりつこどもえん」の部分は修正したいと思いま

す。 

 

事務局：日課（案）について、資料をもとに説明し、意見を求める。 

〇お昼寝は、現在の保育園でもあるのか。 

⇒こども園の日課案と同様です。できるだけ今の生活を乱さない方向で、両園を合わせた

日課案を計画しています。 

※幼保連携部会の方針として、日課については原案どおりとすることで決定した。 

 

事務局：保護者組織について、町立保育園と町立幼稚園の違いを比べ、意見を求める。 

〇学校組織としての色が濃い PTAより、こども園独自の保護者会としてはどうでしょう

か。 

⇒PTAだと県や他の学校の PTAと関わる必要があり、会費も支払う必要があります。 

 



〇年間行事について、町立幼稚園は行事が多いので、少なくすることは可能だと思いま

す。参観行事などは年に何回くらいなら参加可能ですか。それによって、どのような行

事を残していくか決めることができると思います。 

⇒フリー参観を増やす対応もできると思います。 

⇒保護者として、参観行事等年間何回くらいなら参加可能か、話し合って案を出してくだ

さい。その結果を踏まえて、どんな行事を残していくか検討したいと思います。 

 

〇３歳未満児と３歳以上児も同じだけ行事を行うのは難しいと思います。 

⇒３歳未満児は少し行事数を減らすなど別で考えるといいと思います。 

 

〇役員会について、毎月やる必要はないので、町立幼稚園よりも数を減らすことができる

と思います。 

 

〇ボランティア活動について、幼稚園のみ活動があります。読み聞かせボランティア、図

書貸出ボランティア、裁縫ボランティア、制服リサイクルボランティアを行っていま

す。 

⇒残したいという声は多いが、積極的にやってくれる人が減ってきていることは事実で

す。しかし、子どもたちも喜んでくれるので、残せるものは残せたらいいと思います。 

⇒ボランティア的な活動は、何かしらの形で残していく方向で考えたいと思います。 

 

〇役員の決め方について、どのくらいの人が必要なのかを考える必要があると思います。 

 

〇前年度から役員を決めることになるので、どのように決定するとよいでしょうか。 

⇒町立保育園の場合は入園前の２・３月に入園する児童が決定します。 

⇒初年度は町立幼稚園在園児の保護者の中から保護者組織の役員を決めて進めていくのが

スムーズに移行できると思います。 

 

〇会費について、積立金はなしとしてこども園をスタートさせてよいでしょうか。 

⇒基本的には、年度ごとで精算しているので、こども園も同じように年度精算としていけ

ばいいと思います。 

⇒総会の際に、こども園としての予算をあげて承認してもらえればいいと思います。 

⇒現在も、卒業祝い品等は各年度の予算次第で変わってくるので、こども園も同様でよい

と思います。活動に予算が充てられても、子どもたちのために使っていることには変わ

りないと思います。 

⇒当該年度でできる範囲内で行っていこうと思います。 

 

〇会費はいつ徴収しますか。４月に費用がかかる活動がある場合はどうしたらよいでしょ

うか。 

⇒４月は総会等のみで、費用がかかる活動はしない方向としたいと思います。 

 



〇年度ごとでやりくりすることとし、活動内容や必要経費を考え、予算案を作成したいと

思います。 

 

〇卒園アルバムについて、業者選定等どのように進めるとよいでしょうか。 

⇒卒業アルバムは欲しいです。保育園では年度が始まってから購入希望のアンケートをと

り見積りを依頼しています。 

⇒４月からの写真を撮ってもらうのであれば前年度から業者選定を進める必要があると思

います。 

⇒年長以外の写真もアルバムに載せるのであれば、年少からの３年間ごとで業者選定する

必要があるのではないでしょうか。 

⇒幼稚園では、前年度中にアンケートを取り、業者選定し、年長のみの写真で卒業アルバ

ムを作成しています。 

⇒先程、初年度は町立幼稚園在園児の保護者の中から保護者組織の役員を決めて進めてい

くとよいという意見がありましたが、それよりは両園の保護者の意見を取り入れて決め

た方がよいと思います。令和４年１０月頃から、令和５年度にこども園に在園予定の町

立幼稚園と町立東保育園の保護者代表で相談し、役員の選出やアルバム制作について決

めるとよいと思います。 

 

事務局：次回の協議内容について意見を求める。 

〇行事をどれくらい行うかを決めたいと思います。 

⇒各園に意見を聞いてきます。 

 

部会長：本日の協議は以上とする。次回の協議は９月１５日(水)午後２時３０分からとす

る。 

   （16:00終了） 


